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វចិារណកថា 
មតិ្តអ្នកអាន យយើងសងឃមឹថាអ្នកបានរកីរាយនឹងការអានរពឹត្តបិរ័ត្យលខ៣ របស់យយើង។ ការផតល់ពត័្ម៌ានអ្ំពីវឌ្ឍនភាពននការងាររបស់យយើងដល់មាច ស់ជំនយួនងិនដគូ នងិការចែករចំលកការ
វភិាគទិនននយ័ចដលរបមូលបាន គជឺាអាទិភាពរបស់យយើង។ រពឹត្តបិរ័ត្យលខ៤ ថ្មីយនេះបងាា ញអ្ំពលីទធផលននឆមាសទីមយួកនុងឆ្ន  ំ2014 យ ើយយយើងយកឱកាសយនេះផងចដរយដើមបបីងាា ញអ្ត្ថ
បទសតីពីបញ្ហា សុខភាពបនតពូជមយួកនុងែយំោមយុវវយ័ គឺការយ វ្ើចផនការរគសួារ។ យយើងកន៏ឹងចែករចំលកនូវបទពិយសា្នរ៍បស់យយើងយៅកនុងកមមវ ិ្ ីថ្មីមយួយទៀត្ចដលអ្នុញ្ហដ ត្ឲ្យយុវវយ័
អាែទទលួបាននូវពត័្ម៌ានអ្ំពសុីខភាពបនតពូជ និងសុខភាពផលូវយភទតាមរយៈរបពន័ធយអ្ឡែិរត្នូិែ។ យោយយសែកតរីាបអ់ាន។ 

 

ការវភិាគទិនននយ័យៅកនុងឆមាសទីមយួឆ្ន  ំ2014 
ទូរស័ពទសមាគមឥនធ្នូ កពុំងចត្បនតដយំណើ រការយដើមបសំីយរែយោល
យៅរបចាឆំ្ន  ំ 2014 របស់ខលួនយោយទទលួបានអ្នកទូរស័ពទែូលែំននួ 
11.512 នាកយ់ៅកនុងឆមាសទីមយួ។ កនុងែំយោមអ្នកយៅទូរស័ពទ
ែូលទងំយនាេះមាន 7.508 នាក ់ (65%) បានយៅែូលយដើមបសួីរ
សំណួរអ្ពំីសុខភាពផលូវយភទនិងសុខភាពបនតពូជ នងិ 2.461 នាក ់
(21%) បានយៅែូលយដើមបសួីរសំណួរអ្ពំីយមយរាគយអ្ដស៍ - ជំងកឺាម
យរាគ (ជាកច់សតង អ្នកយៅទូរស័ពទែូលយដើមបសួីរសំណួរអ្ំពសុីខភាព
ផលូវយភទ សុខភាពបនតពូជ នងិអ្ពំីយមយរាគយអ្ដស៍ - ជងំកឺាមយរាគទងំ
អ្ស់រពមោន ចត្មតង)។ ភាគយរែើនននអ្នកទូរស័ពទែូលគជឺាស្តសតី (73% 
ជាស្តសតីយ្ៀបនងឹ 27% ជាបុរស) ។ ត្ួយលខបានបញ្ហា កថ់ាអ្រតានន
ការសាកសួរអ្ពំីសុខភាពផលូវយភទនិងសុខភាពបនតពូជមានសមមារត្ 
ខពស់មកពអី្ត្ថិ្ិជនជាស្តសតី (89% ជាស្តសតីយ្ៀបនងឹ 11% ជាបុរស) ។ 
ែំយ េះការសាកសួរសំណួរសរមាបយ់មយរាគយអ្ដស៍ - ជងំឺកាមយរាគគឺ
មានលកខណៈរបហាករ់បច លោន រវាងបុរស និងស្តសតី (51% ជាបុរស
យ្ៀបនឹង 49% ជាស្តសតី) ប៉ាុចនតែនំួនស្តសតីមានការយកើនយឡើងយ៉ា ងខ្ល ងំ 
យបើយរបៀបយ្ៀបយៅនឹងត្ួយលខកាលពឆី្ន មុំន (63% ជាបុរសយ្ៀបនឹង 
37% គជឺាស្តសតីយៅកនុងឆ្ន  ំ 2013) ។ 77% ននអ្នកទូរស័ពទែូលបាន
យរៀបការ, 20% យៅលីវ, 1% បានចលងលេះោន ឬជាស្តសតីយមមា៉ា យ និង 
2% មនិផតល់ពត័្ម៌ាន (ត្ួយលខរសយដៀងោន យៅនងឹត្ួយលខរបចាឆំ្ន  ំ
2013)។ 
   

យោលយៅរបស់យយើង គឺរកុមយុវវយ័ (15-24 ឆ្ន )ំ ចដលត្ោំងឱយ 
35% ននអ្នកយៅទូរស័ពទែូលទងំអ្ស់។ កនុងែយំោមយនាេះមានស្តសតី 

(73%) យរែើនជាងបុរស (27%)។  
យយងតាមភូមសិាស្តសតននអ្ត្ិថ្ិជនទូរស័ពទែូល គឺរសយដៀងោន យៅនឹង
ឆ្ន មុំន ប៉ាុចនតយយើងទទលួបានទូរស័ពទពយុីវជនកមពុជាចដលកំពុងយ វ្ើ
ការយៅបរយទស មានននិាន ការយកើនយឡើង (103 នាកក់នុងឆមាសទីមយួ

ឆ្ន  ំ2014 យ្ៀបនឹង 150 នាកយ់ពញមយួឆ្ន  ំ2013)។ 
 

តាមការកត្សំ់ោល់ បញ្ហា ែបំងចដលបានយលើកយឡើងយោយរកមុយុវ
វយ័គបឺញ្ហា សុខភាពផលូវយភទនិងសុខភាពបនតពូជ (59%), ការឆលងយម
យរាគយអ្ដស៍ (24%), ជំងកឺាមយរាគ (6%) នងិការចថ្ទនំផទយ េះ 
(3,6%)។  
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ឥនទ្នូមានយវទិកាទំនាកទ់ំនងថ្មីមយួយទៀត្សរមាប់
អ្ត្ិថ្ិជនរបស់យយើងយរបើរបាស់គឺការយផញើសារ sms និង
អ្ុីចម៉ាល។ យនេះគឺជាចផនកមយួននគយរមាង "ការយរៀនអ្ំពី
ការរស់យៅកមពុជា" ចដលបានោរំទយោយអ្ងគការ 
Oxfam Novib និង OneWorldUK គំយរាងយនេះមាន
យោលបំណងយដើមបផីតល់ឲ្យយុវវយ័នូវពត័្ម៌ានចដល
ទកទ់ងយៅនឹងសុខភាពផលូវយភទនិងបនតពូជតាមរយៈ
របពន័ធយអ្ឡិែរត្ូនិែ។ គំយរាងយនេះរត្ូវបានោកឱ់យ
ដំយណើ រការជាផលូវការយៅនថ្ងទី 24 ចខ មនីា ឆ្ន  ំ 2014 
យរកាមការែូលរមួពី រកសួងអ្បរ់យុំវជននិងកីឡា អាជាញ
្រជាត្ិរបយុទធនឹងជំងឺយអ្ដស៍ និងរកសួងនរបសណីយ៍
និងទូរគមនាគមន ៍។  
យុវវយ័អាែយផញើសំណួរជាភាសាចខមរ ឬភាសាអ្ងយ់គលស
សួរអ្ំពីសុខភាពផលូវយភទនិងបនតពូជ យោយការយផញើសារ
ជាអ្កសរយៅនឹងយលខ 1293 (យោយឥត្គិត្នថ្លសរមាប់
របពន័ធ Cellcard យៅកនុងបែចុបបននយនេះ និងសរមាប់
របពន័ធដនទយទៀត្យៅកនុងយពលអ្នាគត្) ឬតាមអ្ុីចម៉ាល
យៅកាន ់ 1293@youthchhlart.org។ ចាប់ពីចខមនីា
ដល់ចខសីហា ឆ្ន  ំ 2014 ចដលជាឆ្ន សំាកលបងគំយរាង
យនេះបានទទួលសំណួរែំនួន 967 សំណួរ (619 ជាការ
យផញើសារជាអ្កសរនិង 348 ជាការយផញើសារតាមអ្ុីចម៉ាល) ។  
យវទិកាយនេះបានបងាា ញពីគុណសមបត្តិជាយរែើន ដូែជា
ការមានភាពងាយរសួលែំយ េះអ្នកចដលមនិអាែ
និយយ ឬមនុសសខ្ម ស់យអ្ៀនយពកកនុងការជចជកផ្ទទ ល់
មាត្ ់ ឬជាការពិភាកាយោយរកាការសមាង ត្យ់ៅកចនលង
សាធារណៈ។ ប៉ាុចនតវាមានការលំបាកមយួែំនួនផងចដរ 
យយើងពិបាកយល់អ្ំពីរយបៀបននការសរយសររបស់អ្ត្ិថ្ិ
ជនមយួែំនួន យ ើយែំយលើយរបស់យយើងមនិអាែ
ពណ៌នាលំអ្ិត្តាមរយៈការយផញើសារ (យយើងសូម
យយបល់យៅអ្នកយផញើសំណួរឱយយៅទូរស័ពទរបសិនយបើយគ
រត្ូវការការពនយល់បចនថមយទៀត្) ។ យវទិការបព័នធយអ្ឡិែ
រត្ូនិែ រកាការសមាង ត្ន់នអ្ត្តសញ្ហដ ណនិងអ្ុីចម៉ាល
ផ្ទទ ល់ខលួនរបស់អ្នកយរបើរបាស់។ 

យវទកិាទនំាកទ់នំងថ្ម ី 
តាមរយៈរបពន័ធយអ្ឡែិរត្នូែិ 
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ការពនារកំយណើ ត្ ជាកងវល់ែំបងរបស់រកុមយុវវយ័ 

ការចាបអ់ារមមណ៍ដ៏្ សំរមាបក់ារពនារកំយណើ ត្ ឆលុ េះបញ្ហច ងំអំ្ពីការយកើនយឡើងនូវត្រមវូការ
សរមាបម់យ្ាបាយពនារកំយណើ ត្ កនុ ងសងគមកមពុជា។ យត្ើយយើងទទលួបានបទពិយសា្នអ៍្វីខលេះ
អំ្ពីអ្តិ្ថិ្ជនរបស់យយើង? ខ្ងយរកាមយនេះគឺជាសំណួរចដលរកមុយុវវយ័សាកសួរញឹកញាប។់ 

របធានបទមយួននការសាកសួរញឹកញាប់
យរែើនជាងយគគមឺយ្ាបាយពនារកំយណើ ត្
យោយមាន 33% កនុងែំយោមយុវវយ័ 
(15-24 ឆ្ន )ំ កនុងឆ្ន  ំ 2013 នងិ 
32% យៅកនុងឆមាសទីមយួននឆ្ន  ំ
2014។  
 

សំណួរចដលសួរជាញឹកញាបគ់ឺ
អ្ត្ិថ្ជិនែងដ់ងឹអ្ពំីរយបៀបយរបើ ផល
ប៉ាេះ ល់ នងិ ហានិភយ័កនុងរយៈ
យពលយូរអ្ចងវងននមយ្ាបាយនមិយួៗ ។ 
 

យបើយរបៀបយ្ៀបសំណួររបស់យុវវយ័នងិ
រកុមវយ័ចាស់អ្ំពីវ ិ្ ីពនារកំយណើ ត្វា
ហាកដូ់ែជាយុវវយ័ែូលែិត្តយរជើសយរ ើស
យរសាមអ្នាមយ័ បយចចញទឹកកាមខ្ង
យរៅ ឬយរបើកបនួរបត្ិទនិ ជាជយរមើសទី1។ 
ែំយ េះមយ្ាបាយទំយនើបវញិ ពួកយគែង់
យរបើមយ្ាបាយរយៈយពលខលជីាជាងមយ្ា 
បាយរយៈយពលចវងដូែជា ថាន រំោប ់ ឬថាន ំ
បងាា កក់ំយណើ ត្បនាទ នយ់រកាយការរមួយភទ។ 
ការយរជើសយរ ើសវ ិ្ សីាស្តសត្មមជាត្ិ (ចដល
មានរបសិទធភាពទបជាងមយ្ាបាយ
ពនារកំយណើ ត្ទំយនើប)     អាែឆលុេះបញ្ហច ំង

ថាយុវវយ័មានការលំបាកកនុងការទទលួ
ពត័្ម៌ានអ្ពំីចផនការរគសួារពិត្ចមន។ 
ពួកយគមានការរពយួបារមភឬការត្ាូញចត្ា

អ្ំពីផលប៉ាេះ ល់ននមយ្ា បាយពនារ
កំយណើ ត្: << ថាន យំ វ្ើឱយខញុយំឡើងទងំន!់ ថាន យំ វ្ើ
ឱយមុខរបស់ខញុមំានែណុំែពណ៌យមម      
(ជា ំ ឬអាែមរុ៍យ)! ថាន យំ វ្ើឱយខញុ ំមានរដូវត្ែិ
ជាងមុន! យត្ើខញុនំឹងយៅចត្អាែមានកូនបាន
យទយបើខញុ ំយរបើមយ្ា បាយពនាកំយណើ ត្យូរ
យពក? របសិនយបើខញុ ំយរបើថាន យំលើសពីបឆី្ន យំៅ
យត្ើសបូនរបស់ខញុ ំអាែសវិត្តូ្ែឬយទ? យត្ើយ វ្ើ
ដូែយមតែរបសិនយបើខញុ ំមានផលប៉ាេះ ល់
ង្ន់្ ងរ? >>  

 

ឧបសគគកនុងការយរបើរបាស់វ ិ្ ីពនយកំយណើ ត្ 
រត្ូវបានរាយការណ៍ពីរកុមស្តសតីយ វ្ើការយៅ
កចនលងកមានតសបាយ និងស្តសតីយ វ្ើការយៅ
យរាងែរកកាត្យ់ដរគ:ឺ << ថាន រំោបព់នារ

កំយណើ ត្ងាយរសលួយភលែយលប >>!  
 

អ្ំពីគុណភាពននយសវាកមមយុវវយ័នយិយ
ថាវស័ិយឯកជនមានត្នមលនថ្ល 
និងគុណភាពខុសៗោន
អារស័យយលើអ្នកផតល់យសវា។ 
រឯីវស័ិយសាធារណៈមាន
ត្នមលសមរមយ ប៉ាុចនតយុវវយ័
មានការរពួយបារមភខ្ល ែ
ពត័្ម៌ានរបស់ពួកយគរត្វូបាន

មនុសសដនទយទៀត្ដឹង។ 
 

យោយសារមានឧបសគគកនុងការទទលួ
បាននូវ យសវាពនារកយំណើ ត្សំរាបរ់កមុ
យុវវយ័យ វ្ើឲ្យសំណួរទកទ់ងយៅនងឹការ
មាននផទយ េះចដលមនិរបាថាន  បានកាល យជា
របធានបទចដលទទួលបានញឹកញាបព់ី
រកុមយុវវយ័។  

យោយសារចត្ការរមួយភទមុនយពលយរៀបការ រត្ូវបាន
យគរេិះគនយ់ៅកនុងសងគមកមពុជា យទើបយុវវយ័មាន
អារមមណ៍សាទ កយ់សទើរកនុងការទទួលយសវាមយ្ាបាយ

ពនារកំយណើ ត្។ 

យយងតាមការវភិាគទិនននយ័ CDHS 2000-2010
ចដលយ្វើយឡើងយោយរកសួងសុខ្ភិបាល, អ្រតាយរប
វា៉ា ឡងន់នការពនារកំយណើ ត្ចបបទំយនើបកនុងែំយោម
ស្តសតីយរៀបការបានយកើនយឡើងពី 19% យៅកនុងឆ្ន  ំ2000 
ដល់ 27% យៅកនុងឆ្ន  ំ 2005 និង 35% យៅកនុងឆ្ន  ំ
2010។ ថាន យំលប និងថាន ចំាកគ់ឺជាវ ិ្ ីសាស្តសតពនា
កំយណើ ត្សមយ័ទំយនើបចដលយពញនិយមបំផុត្។ ជា
ទូយៅស្តសតីែយនាល េះពី 20 យៅ 44 ឆ្ន ទំំនងជានឹងយរបើវ ិ្ ី
សាស្តសតពនារកំយណើ ត្ទំយនើបជាងស្តសតីចដលមាន
អាយុត្ិែជាង 20 ឆ្ន ឬំយរែើនជាង 44ឆ្ន ។ំ កនុង
ែំយោមស្តសតីចដលកំពុងយរបើរបាស់មយ្ាបាយពនា
កំយណើ ត្ (51%) យសទើរចត្មយួភាគបី (16%) យរបើវ ិ្ ី
សាស្តសតចបបរបនពណីបុរាណ។ ភាគយរែើនននស្តសតី
ចដលយរបើមយ្ាបាយពនាកំយណើ ត្ យៅចត្រកាការ
យរបើរបាស់របស់ោត្ជ់ាបនត។ មានចត្មយួភាគតូ្ែ
ននអ្នកយរបើរបាស់ប៉ាុយោណ េះចដលបតូរមយ្ាបាយពនា
កំយណើ ត្។ របមាណជា 2% ននអ្នកយរបើរបាស់វ ិ្ ី
សាស្តសតសមយ័ទំយនើបបានផ្ទល ស់បតូរមកពីវ ិ្ ីសាស្តសត
ចបបបុរាណ។ ដូែោន យនេះចដរ 2% ននអ្នកយរបើរបាស់
វ ិ្ ីសាស្តសតបុរាណបានបតូរមកយរបើវ ិ្ ីសាស្តសតសម័យទំ
យនើប។ ជាទូយៅការមនិបានយឆលើយត្បត្ំរូវការសំរាប់
ការយ្វើចផនការរគួសារបានថ្យែុេះជាលំោបព់ីឆ្ន  ំ
2000 ដល់ឆ្ន  ំ2010។ ែំយ េះការមនិបានយឆលើយត្ប
ត្ំរូវការការយ្វើចផនការរគួសារយកើនយឡើងជាមយួនឹង
ែំនួនននកូន ករមតិ្ទបននការអ្បរ់ ំ លំយៅោា ន
ជនបទ សាថ នភាពយសដាកិែចសងគមទប និងមាន
លំយៅោា នយៅយរៅរាជធានីភនយំពញ។  
សកមមភាព និងការោរំទបចនថម អាែបយងកើនការផតល់
យសវាយ្វើចផនការរគួសារ យដើមបឈីានយៅដល់ស្តសតី
ចដលមានការអ្បរ់កំរមតិ្ទបនិងអ្នកចដលរស់យៅ
កនុងត្ំបនោ់ែរ់សយល។ 

CONTACT US 

 email: info@inthanou.org 

 website: http://www.inthanou.org/ 

ការយល់ច្បាស់ 
បោត ញជាមួយនដគូផតល់យសវាយផសងៗយទៀត្  

បចនថមពីយលើការផតល់របកឹា ទូរស័ពទឥនទ្នូ មានត្នួាទផីតល់ជាពត័្ម៌ាននងិយលើកទឹកែិត្ត
អ្ត្ិថ្ជិន ចដលរត្ូវការយសវាពាបាលចផនកសុខភាពផលូវយភទនងិសុខភាពបនតពូជ ជងំឺយអ្ដ
ស៍ និងជំងកឺាមយរាគ នូវទតីាងំរបស់យសវាសុខភាពសាធារណៈ ឬយសវារបស់អ្ងគការមនិ
ចមនរោា ភបិាលចដលមានរសាប។់ យយើងមនិបចាូ នអ្ត្ិថ្ិជនយោយផ្ទទ ល់យទ យយើងផតល់ឱយ
ពួកយគនូវអាស័យោា នននយសវាចដលពួកយគរត្ូវការ (យ៉ា ងយហាែោស់ែំននួ 3 ចដលមាន
យៅជតិ្ត្បំនច់ដលមានភាពងាយរសលួដល់អ្ត្ិថ្ជិនរបស់យយើងយដើមបយីរជើសយរ ើស) ។ យស
វាសុខភាពសាធារណៈមានអាទិភាពែំបង បនាទ បម់កអ្ងគការមនិចមនរោា ភបិាលនិងវស័ិយ
ឯកជន (អ្នកផតល់យសវាឯកជនសមាជិកននបោត ញសុខភាព Sun Quality Health 
Network) ។ យោយមានការោរំទថ្វកិាពីមូលនិ្ ិ UNFPA យយើងបានជលួអ្នករបកឹា

យយបល់ឯករាជយយៅកនុងចខតុ្លាឆ្ន  ំ 2013 មកពិនិត្យនងិចកសំរលួយដើមបយី វ្ើឱយទននូ់វយស
វា តារាងអាស័យោា ន ននយសវាកមមយផសងៗ យៅកនុងទនិននយ័របស់យយើង។ យយើងមានមូល
ោា នទនិននយ័ននការផតល់យសវាែនំួន 2.353 យៅទូទងំ 24 យខត្តរកុង សំរាបយ់របើរបាស់កនុង
ការផតល់ពត័្ម៌ានដល់អ្ត្ិថ្ជិនដូែជា: គលនីិកសុខភាពរគួសារ យសវាយោយពាបាលយរបើថាន ំ
ពនាយមយរាគយអ្ដស៍ យសវាយ វ្ើយត្សតឈាមរកយមយរាគយអ្ដស៍ យសវាពាបាលជំងកឺាមយរាគ  
បោត ញអ្នកផទុកយមយរាគយអ្ដស៍ មជឈមណឌ លសាត រលទធភាពពលកមមយរគឿងយញៀន យសវា
ពាបាលសុខភាពផលូវែតិ្ត មូលនិ្សិម្ម ៌ នងិការការ រកុមារ។ ភាគយរែើនយយើងទទលួ
បានពត័្ម៌ានរត្លបព់កីារយពញែិត្តរបស់អ្ត្ិថ្ជិនយយើងយៅយលើយសវាទងំអ្ស់យនេះ។ ប៉ាុចនត
កនូ៏វមាន កយត្ាូញចត្ាមយួែំនួនដូែជាការែោំយយលើសការរពំឹងទុក កងវេះភាពរបយសើរ
យឡើងបនាទ បព់កីារពាបាល អាកបបករិយិមនិលាននអ្នកផតល់យសវាមយួែំននួ ការខវេះ
មយ្ាបាយពនាកយំណើ ត្ចដលោត្ែ់ងប់ានយៅកនុងយសវាសាធារណៈមយួែនំួន ។ 

SOME FACTS ABOUT US 

 Inthanou means Rainbow  in Khmer 

 Our team includes 20 people: 15 in counseling and 5 in management/admin/IT 

 All our counselors are medical staff (12 women, 3 men) 

 Our current supporting partners: MOBITEL, UNFPA, PSI/Cambodia, One World UK 

សូមអ្រគុណ UNFPA ចដលបានោរំទចផនក ិរចដ
វត្ថុនិងបយែចកយទសដល់រពឹត្តិបរ័ត្ពត័្ម៌ានយនេះ។ 

http://www.inthanou.org/

